
Євтушенко Микола Дмитрович 

(нар. 1947 р.) 

Кандидат біологічних наук, професор ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, 

заслужений працівник освіти України, почесний член Українського 

ентомологічного товариства. У 1974 р. з відзнакою закінчив факультет 

захисту рослин ХСГІ ім. В.В. Докучаєва і з цього ж року працював в 

інституті на посадах: секретаря комітету комсомолу інституту, декана 

по роботі з іноземними студентами, проректора з навчальної роботи, а 

з 1996 до березня 2007 рр. – ректора агроуніверситету. У 2017–

2021 рр. – завідувач кафедри зоології та ентомології 

ім. Б. М. Литвинова, почесний ректор ХНАУ, радник ректора. 

У 1979 р. Микола Дмитрович захистив кандидатську дисертацію, у 

1986 р. йому було присвоєне вчене звання доцента, а у 2001 р. – професора. 

З 1986 по 1989 рр., працював у сільськогосподарському інституті 

м. Пномпеня (Камбоджа) викладачем, завідувачем кафедри, деканом 

факультету агрономії і лісового господарства. Успішно забезпечив перші 

два випуски агрономів і лісівників, створив дослідне поле, особисто 

підготував дев’ять магістрів наук. Проводив дослідження з вивчення 

шкідників манго, рису, кукурудзи, капусти, тютюну та бобових. 

Науково-дослідницька робота професора М.Д. Євтушенка 

пов’язана з вивченням біології, динаміки чисельності, шкідливості 

основних шкідників саду та зміною видового складу ентомофауни 

залежно від віку плодових дерев і пестицидного навантаження, 

трофічних зв’язків у консорції яблуні, особливостей екології і масового 

розповсюдження, сезонної динаміки чисельності і сукцесійних змін в 

ентомокомплексі яблуневого саду. У 2007 р. розпочав дослідження 

видового складу шкідників ріпака й гірчиці. Підготував трьох кандидатів 

наук. Автор і співавтор близько 180 наукових та навчально-методичних 

праць, у тому числі: трьох підручників, двох практикумів, 14 навчальних 

посібників, чотирьох  монографій і двох винаходів. 

У різні роки був головним редактором «Вісника ХНАУ» серія 

«Біологія», членом редколегій «Вісника ХНАУ», серія «Ентомологія і 

фітопатологія» та «Известий Харьковского энтомологического 

общества», вісім років – головою Харківського відділення Українського 

ентомологічного товариства, депутат Харківської обласної ради п’ятого 

скликання. Почесний професор Фуджіанського університету сільського 

господарства та лісівництва (Китай). За роки роботи Миколи 

Дмитровича на посаді ректора колектив університету нагороджено 

Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, а у 2002 р. 

агроуніверситету було надано статус національного.  



Нагороджений пам’ятною медаллю Верховної Ради України 

«Десять років незалежності України», трудовими відзнаками 

Мінагрополітики України «Знак Пошани», «Відмінник аграрної освіти і 

науки» ІІ і ІІІ ступенів, Почесною відзнакою голови Харківської 

облдержадміністрації «Слобожанська слава», почесний громадянин 

Харківського району та с. Беєве Липоводолинського району Сумської 

області. Почесний член ГО «Українське ентомологічне товариство» та 

«Українського товариства мисливців і рибалок». Неодноразово 

нагороджений почесними грамотами Міністерства сільського 

господарства СРСР та Мінагрополітики України. 


